

ОТЗЫВ

на образовательную программу высшего образования по направлению

38.04.01 «Экономика»,

направленность «Управление рисками и экономическая безопасность
организации»

(на основе ФГОС ВО)

Образовательная программа по направлению 38.04.01 «Экономика», направленность «Управление рисками и экономическая безопасность организации» представляет собой комплект документов, который содержит общую характеристику программы, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин и практик, фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации, а также программу государственной итоговой аттестации.

Образовательная программа разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от «30» марта 2015 г. № 321 (далее – ФГОС ВО).

Общая характеристика образовательной программы содержит информацию об объеме образовательной программы, формах, сроках обучения и квалификации выпускника, освоившего образовательную программу.

Стратегической целью ООП является подготовка высокопрофессиональных аналитиков с углубленным знанием теории и практики выявления угроз, опасностей, рисков и управления ими; знанием методов анализа условий неопределенности в целях обеспечения экономической безопасности функционирования хозяйствующего субъекта.

Блок дисциплин ООП включает изучение проектного менеджмента; анализ и предупреждение экономических рисков; изучение особенностей системного решения проблем; обеспечение экономической безопасности организации; анализ и предотвращение инвестиционных рисков в деятельности организации и другое. Все это отвечает запросам ведущих работодателей Пермского края, таких как Главное управление по экономической безопасности и противодействию коррупции, ПАО «Сбербанк», АО «Альфа-Банк», «Страховое публичное акционерное

общество «Ингосстрах», Страхование публичное акционерное общество «РЕСО-Гарантия», Акционерное общество «Группа Ренессанс Страхование» ООО «Страховая фирма «Адонис», и др.

Магистр в области управления рисками и обеспечения экономической безопасности организаций подготовлен к профессиональной работе в государственных органах федерального, регионального и муниципального уровня, правоохранительных и иных контролирующих органах, государственных органах надзора и контроля за деятельностью хозяйствующих субъектов, в страховых организациях, в лизинговых компаниях.

При освоении направления 38.04.01 «Экономика», направленность «Управление рисками и экономическая безопасность организации» обучающиеся готовятся к решению профессиональных задач следующих видов деятельности: научно-исследовательская; проектно-экономическая; аналитическая; организационно-управленческая.

Работодатели активно принимают участие в определении видов профессиональной деятельности и компетентностной модели выпускника.

Структура образовательной программы отражена в учебном плане и включает следующие блоки:

Блок 1 «Дисциплины (модули)», относящиеся к базовой части и вариативной части, формируют все установленные стандартом компетенции.

Блок 2 «Практики, в том числе научно-исследовательская работа (НИР)» относится к вариативной части образовательной программы и реализуется через такие практики, как: научно-исследовательская работа; практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности; преддипломная практика; практика по получению первичных профессиональных умений и навыков.

Программы практик разработаны с учетом требований образовательного стандарта, а также с учетом мнения работодателей. Содержание практик, их цели и задачи свидетельствует об ориентации образовательной программы на развитие практических умений и навыков обучающихся.

Таким образом, неоспоримым преимуществом данной образовательной программы является учет требований работодателей при формировании программ дисциплин и практик.

Блок 3 «Государственная итоговая аттестация» относится к базовой части образовательной программы. Период, выделенный в календарном учебном графике на государственную итоговую аттестацию, включает в себя подготовку к защите и защиту выпускной квалификационной работы. Фонды оценочных средств для проведения ГИА по направлению 38.04.01 «Экономика», направленность «Управление рисками и экономическая безопасность организации» позволяют определить степень сформированности основных компетенций выпускников.

Календарный учебный график составлен в соответствии с предъявляемыми требованиями.

По результатам прохождения государственной итоговой аттестации выпускнику присваивается квалификация «магистр».

Блок дисциплин образовательной программы формирует весь необходимый перечень общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС ВО. Качество содержательной составляющей образовательной программы не вызывает сомнений. Предложенные для освоения дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день проблем, таких как: обеспечении эффективного управления и безопасности деятельности организации; принятие эффективных финансовых, инвестиционных, а также управленческих решений; моделирования вариантов развития с учетом неопределенности, возможных угроз и рисков; противодействие коррупции в системе государственной службы и другое. В целом, содержание образовательной программы соответствует компетентностной модели выпускника.

В целом, содержание образовательной программы соответствует компетентностной модели выпускника. Рабочие программы дисциплин наглядно демонстрируют использование активных и интерактивных форм проведения занятий, включая (деловые игры, кейс-стади, работа в малых группах, дискуссии и т.п.). При реализации программы используются разнообразные формы и процедуры текущей и промежуточной аттестации: устное собеседование, тестирование, публичные выступления и защиты, письменные работы и др., а так же иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся.

Одним из преимуществ ООП является учет требований работодателей при формировании дисциплин и практик, которые по своему содержанию

позволяют обеспечить компетенции выпускника. Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Включенные в план дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день экономических проблем.

В соответствии с требованиями ФГОС ВО для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям соответствующей ООП созданы фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации. Эти фонды включают контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, контрольных работ, коллоквиумов, зачетов и экзаменов; тесты и компьютерные тестирующие программы; примерную тематику рефератов и т.п., а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся. Следует отметить, что система оценки и контроля сформированности компетенций у обучающихся получила экспертную оценку работодателей.

Структура учебного плана в целом логична и последовательна. Оценка рабочих программ учебных дисциплин позволяет сделать вывод о высоком их качестве и достаточном уровне методического обеспечения. Содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника.

В заключении отметим, что образовательная программа по направлению 38.04.01 «Экономика», направленность «Управление рисками и экономическая безопасность организации» направлена на формирование не только профессиональных, но и коммуникативных умений и навыков, управленческих способностей, умений работать в команде, развивает навыки самоорганизации, системного и критического мышления, содержит дисциплины, направленные на освоение иностранных языков. Совокупность компетенций, установленных образовательной программой обеспечивает выпускнику способность осуществлять свою будущую профессиональную деятельность. Образовательная программа отвечает требованиям ФГОС ВО по направлению 38.04.01 «Экономика», направленность «Управление рисками и экономическая безопасность организации».

Генеральный директор
НПО «ЦОДИТ»



Г.Г. Тирон